

# 4700多人现场救援 洞庭湖决口预计9日12时前完成封堵

记者从湖南省岳阳市防汛抗旱指挥部获悉,截至7月7日14时,华容县团洲垸洞庭湖大堤决堤现场共投入各类专业救援力量4739人,车辆469台,装备318台(套),大型装备设备144台套,舟艇170艘;截至7日16时,通过抢筑裹头和双向“进占”的方式,团洲垸洞庭湖大堤决口戗堤封堵已超过80米,预计在9日12时前完成封堵。

物资装备调度方面,现场计划从湖南长沙、汨罗以及湖北石首等地调度21.71万吨块石物料用于封堵决口,打包砂卵石1500吨、碎石1500吨和5200个钢丝石笼已经全部到位。险情发生后,由中国安能集团牵头,地方有关部门全力做好

地面和水上交通管控,搞好物料配合,以每小时四船、2000立方米的进度,加大水上抛投力度,压实水下基础,通过平堵和立堵结合,按照每天60~80米的速度推进,确保决口在9日12时前合龙。同时,有关部门提前科学选择排涝泵站设置点,依照团洲垸排涝方案,随时做好排涝准备。

●险情出现前,华容县政府已紧急组织了群众转移。5日18时,附近6村1社区需转移的约5000名群众转移完毕。省、市、县累计调集各类救援人员3000余人,设立的4个安置点已安置转移群众2330人。

●自团洲垸洞庭湖一线堤防决堤后,加固“第二道防线”的工作持续紧张进行。“第二道防线”是离



决口约两公里处的钱团间堤,这是一道横亘在团洲垸和钱南垸之间、长约14.3公里的间堤。抢险队伍对

间堤堤身堤脚清基扫障、铺设彩条布、巡堤查险,全力守住“第二道防线”。  
**(据新华社报道)**

## 佩泽希齐扬当选伊朗总统 应对多重挑战

**新华社消息** 伊朗选举委员会发言人穆赫森·伊斯拉米7月6日宣布,伊朗前卫生部长马苏德·佩泽希齐扬在总统选举中获胜。佩泽希齐扬当日在首都德黑兰表示,帮助国家克服“瓶颈、挑战和危机”将是未来的“重大考验”。

有分析指出,作为改革派的佩泽希齐扬主张改善国际关系、吸引投资、推动经济发展,其施政主张符合伊朗人民的关切和诉求,或许是他在此次大选中胜出的原因。伊朗媒体评论员哈米德礼萨·古拉姆扎德表示,佩泽希齐扬认为2015年的伊核协议对于解除伊朗受到的制裁至关重要,主张恢复该协议,获得了大量来自大城市中产阶级群体的支持。

分析人士指出,目前新一轮巴以冲突的外溢效应不断扩大,中东安全局势持续升级。佩泽希齐扬上台后将在内政外交方面面临诸多挑战,其中振兴经济、突破制裁、缓解地区局势紧张造成的外部安全威胁将是他的三大要务。

西北大学中东研究所教授李福泉认为,受美西方制裁影响,伊朗货币贬值、物价飞涨、失业高企,经济形势严峻。对新当选总统来说,发展经济和改善民生已成为第一要务。其次,伊朗与美西方关系依然紧张,伊朗与美国之间就伊核协议的履约谈判处于僵局,前景仍不明朗。中国国际问题研究院助理研究员李子昕表示,尽管佩泽希齐扬主张在伊核协议上做出让步以换取美西方减轻制裁,但短期内制裁局面或难以改变。

(李若琳 沙达提)



## 公安部门全链条摧毁一批 “换钱党”衍生违法犯罪团伙

**新华社消息** 公安部7月5日在京召开新闻发布会,通报全国公安机关依法严厉打击“换钱党”衍生违法犯罪成效。据了解,各地公安机关会同澳门警方成功侦破一系列大要案件,打掉一批操纵内地人员虚假开设银行账户赴澳门从事非法汇兑的犯罪团伙,捣毁一批境内人民币、境外外币平行交割的“对敲型”地下钱庄,全链条摧毁一批“换钱党”衍生违法犯罪团伙。

据介绍,“换钱党”是指在澳门非法为个人或组织提供大额现金兑换,以及向赌客提供高利贷服务的群体。“换钱党”问题由来已久,为规避我国外币、现金出入境限额、银行卡境外提现限额等金融政策,“换钱党”非法为内地赌客兑换大额港币现金。随着“换钱党”群体规模快速扩大,由此衍生的斗殴、盗窃、诈骗、抢劫、绑架、杀人等违法犯罪案件日益增多。

对此,公安部成立多警种参加的打击整治工作领导小组,部署内地公安机关与澳门警方加强协作配合,依法严厉打击“换钱党”衍生违法犯罪行为。其中,吉林警方破获蔺某权非法经营案,此人多次在澳门从事非法汇兑活动,涉案金额1000万元;江西警方破获苏某媚等出售出入境证件案,抓获涉案人员30余名,研判查明赴澳门非法从事外汇汇兑的偷渡客100余名;广东警方打掉3个使用“练功券”实施汇兑诈骗团伙,侦破5起非法汇兑案件,捣毁6个“现金型”地下钱庄窝点,抓获犯罪嫌疑人101名,涉案金额14.7亿元。  
**(熊丰)**

## 唐宁街新主人面对更复杂的英国

**新华社消息** 据7月5日公布的英国议会下院选举正式计票结果,工党取得压倒性胜利,时隔14年再次成为执政党。当日,工党领袖基尔·斯塔默正式就任英国首相,并组建新一届内阁。

斯塔默当日在伦敦唐宁街10号首相官邸门前发表讲话说,他将带领英国实现让“政治回归公共服务”、使英国国民保健制度更好“面向未来”、重建基础设施以及确保国家边境安全等目标,从而完成国家复兴的使命。与上一次大选相比,英国保守党这次失去了2/3的席位,以史无前例地大败收场,首相苏纳克引咎辞职。

分析人士指出,面对英国近年来国内经济不振、公共服务危机、非法移民增加等问题,执政的保守党不仅应对不力,还屡屡爆出各类丑闻,使民众大失所望,转而支持工党。工党虽通过吸收选民的“不满票”而以压倒性优势赢得大选,但上台后仍要应对保守党政府留下的烂摊子,继续面临非法移民、经济低迷、公共服务危机等新老问题。

在外交领域,欧洲大陆右翼势力进一步抬头,美国大选结果难料,乌克兰危机和巴以冲突长期延宕,都将给英国新政府带来挑战。